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Jinistere des Enseignements Secondaires Examen : Baccalauréat

Office du baccalauréat du Cameroun - Session:204¥ |
: Séries/Specialites : F1-F2-F3-F4-F5-FT'FE'CI
 Epreuve : MATHEMATIQUES
Durée :- 3 heures
Coefficient: 3

Cette épreuve est constituée de deux exercices et d’un probléme étalés sur deux
pages que chaque candidat essayera de tout traiter, '

Exercice 1 :(5 points) : .
La conductivité molaire y (en S.mol™*/m?) d'une solution de chlorure de potassium

dépend de sa concentration x (en mol/dm? ). Une série de mesures effectuées a donne les
resultats suivants : ' '

Valeurs x; de x 0,045 0,071 0,126 0,141 0,155

Valeurs y dey | 0,0145 | 0,0135 | 0,0130 | 10,0125 0,0120

1) - Repré le nuage de points associé a cette série statistique : prendre 1cm
pour 1072 mol/dm bscisses et 10735.mol™*/m®en ordonnées. |

- Un ajustem ine peut-il &tre justifié ? ~ (2pts)
2) Donner une équation la droite de régressionde y en x, (2pts)
(Pour les calculs, on prend arrondis d'ordre 6). o | |
3) Donner une estimatioh dg<la concentration de la solution correspondant a une -
conductivité molaire de 14,8 x @ "mol™t /m?. | - (1Y)

Exercice 2 : {4 points) | ¢ - | .
Le plan complexe est muni d'un re@ orthonormé usuel (0,e;,e;). A etB sont

des points d'affixes z, =20 et zz=4+2i. e
1)  Faire une figure avec les points G,A% et D tels que 0A = BD et F milieu de
D.

[AB]. On précisera les coordonnées du point é{t . I{'I,Eﬁpt}
2)  Soit (Z) le lieu des points M du plan situ g/egale distance de F et de I'axe des

abscisses. _

Préciser la nature de (Z). | . O |
Déterminer graphiquement trois points de (Z) a coordenn@ entiéres et construire (Z) sur
a figure précédente. ' | (1,5pt)

L 2
3) Résoudre dans € ['équation z? — (4 + 4i)z + (2i)(4 + 2% (1,25pt)

Partie A : {4 points)

1) Déterminer la solution f de I'équation différentielle y' = yIn(0,6) dont la courbe (E"f}
dans un repére passe par le point de coordonnées (ﬂfﬁ), | | (1pt)
2)  Résoudre dans IR, linéquation (0,6)* < 107° . | ~ (0,5pt)
3) Un fabriquant de plagues isolantes phoniques indique que la pose d’'une couche de
ses plagques absorbe 40 % de l'intensité du son exprimée en décibels(db).

Soit I, lintensité initiale non nulle du son émis dans une salle par une source et I

I'intensité sonore dans la salle voisine aprés la pose de n couches de ces plaques. n étanﬁ
un entier naturel non. nul.

Probleme : (11 points)
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a)  Deéterminer I; en fonctionde Io. (0,5pt)

b) Démontrer que I, = 0,61, , eten déduire une expression de I, en fonction de n't?t
de I;. (1p

c) A partir de combien de couches de ces plaques posées, est-on sQr que 1‘1ntepsite
sonore dans la salle voisine est inférieure au millieme de intensité sonore nitiale émise 7

(Noter que I, est strictement positif). | (1pt)

Partie B : (7points) |
Soit g une fonction de IR vers IR avec g(x) = —xIn(0,6) + (0,6)*.
1)  Démontrer que pour x appartenanta IR, ona g'(x)=mn(0,6)[-1+ g*in(08)],

(0,5pt)

2) a) Démontrerque iteg(x) =+ - (0,25p1)

b) Déterrginer la limite de g en +. - (0,25pt)

3)  Dresserleta de variations de g - | (1pt)
4) Calcﬁier e + xIn(0,6)] et 2l -‘E-{;—} .

Conclure ‘ (1pt)

5)  Tracer avec soin IaQyﬂ]e (c,) de g dans un repére orthonormé  (0;7,j). On.

~prendra 2 em pour unite. . i _{1.5;:31:}
6) Calculer l'aire # en cm la portion du plan délimitée par (G,) et les droites
d'équations y = —xn(0,6) ; x= D/& =2. (1pt)

7)  Une entreprise produit des pia:Qs isolantes phoniques. Une étude a permis de
constater que si x estie nombre d'an aprés la création de cette entreprise, alors son
capital (en dizaines de millions de francs) est&(x) = g(x —2). -
a)  Dresser le tableau de variation de vérifiera que h n'est croissante que sur
lintervalle [2; +eo[). | | (0,75pt)
b)  Donnerle capital initial de cette entrepriseé}‘franca prés) et indiquer la période de
-Gcession ol le capital n'a cessé de baisser. O - (0,75pt)
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